

महत्वपूर्ण एवं खास

चिन्हित गावों में 2 दिसंबर को

डॉक्टर की टीम करेगे इलाज
सांगढ़ बिलाइंगढ़। मोबाइल मेडिकल यूनिट (एमएमयू) वाहन से डॉक्टर आपके द्वार की टीम ग्रामीणों के इलाज के लिए 2 दिसंबर को जिले के बरमकेला ब्लॉक के ग्राम रतनपाली, सांगढ़ ब्लॉक के ग्राम पंचायत कनकबीरा के आश्रित गांव गंधराचुआ और उच्चभिट्टी तथा बिलाइंगढ़ ब्लॉक के ग्राम तिलाईपाली में स्वास्थ्य सेवाएं देंगे। प्रत्येक एमएमयू वाहन में चिकित्सक, स्टॉफ नर्स, फार्माशिष्ट उपलब्ध रहेंगे। एमएमयू वाहन में वजन, खून की मात्रा हीमोग्लोबिन जांच, बल्ड प्रेशर और श्वास (ऑक्सीमीट्री) जांच सुविधाओं के साथ निशुल्क दवा वितरण व्यवस्था रहेगी।

मंदिरों में चोरी करने वाला शातिर गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर में मंदिरों में रही चोरियों की शिकायतों के बाद वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायपुर डॉ० संतोष सिंह (भा०पू०080) निदेशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पश्चिम दौलत राम पोते, नगर पुलिस अधीक्षक आजाद चौक अमन झा (भा०पू०से) के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी आजाद चौक निरीक्षक प्रमोद कुमार सिंह द्वारा थाना आजाद चौक में कायम अपराध क्रमोंक 300/2024 धारा 303(2) थाना सरस्वती नगर करबला तालाब स्थित मंदिर से चोरी की सूचना पर अपराध क्रमोंक 263/2024 धारा 303(2) में मुखबिर एवं थाना स्टॉफ को लगाकर अज्ञात माल मुल्जिम की लगातार पतासाजी की जा रही थी। पतासाजी के दौरान मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि उक्त चोरी गौकरन निषाद द्वारा की गई है, जिस पर पतासाजी कर आरोपी को पकड़ा गया, जिससे पूछताछ करने पर उसके द्वारा मंदिरों में चोरी करना स्वीकार किया गया। जिसके मेमोरान्डम पर चोरी हुई श्रावृका चांदी के 02 नग मुकुट, 03 नग आंख, 01 नग जीभ, 01 नग त्रिशूल, 01 नग पट्टी 02 नग बछिया 01 जोड़ी पायल जूज कर कब्जा पुलिस लिया गया। बाद आरोपी गौकरन निषाद पिता में त्री उर्फ राम निषाद उम्र 30 साल निवासी थाना कारभरिया जिला बेमेतरा हाल निवासी कोटा बड़ी मस्जिद के सामने थाना सरस्वती नगर रायपुर को गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया।

शराबी पति को उतारा मौत के घाट, गिरफ्तार

दुर्ग-रायपुर (आरएनएस)। दुर्ग से इस वक्त बड़ी खबर सामने आ रही है जहां शराब को लेकर पति और पत्नी के बीच में जमकर विवाद हुआ तो पत्नी ने पति की हत्या कर दी मृतक पति का नाम गजेन्द्र साहू बताया जा रहा है जो कि पेशे से ट्रक चालक है आए दिन पति और पत्नी के बीच में पैसों को लेकर आपसी विवाद हुआ करता था मृतक के दो छोटे बच्चे हैं भी है बताया जा रहा है कि रोज की तरह पति गजेन्द्र कुमार शराब पीकर घर पहुंचा था जिसके बाद पति और पत्नी में जमकर विवाद हुआ गाली गलौच के बाद मामला हाथा पाई तक आ पहुंचा तो पत्नी ने पति की हत्या कर दी आरोपी पत्नी का नाम नीमा साहू है दोनों के बीच लगभग 7 साल पहले विवाह हुआ था घटना की जानकारी लगते ही आस पड़ोस को लोगों ने तत्काल डायल 112 को इसकी सूचना थी फिलहाल निवाई थाने की पुलिस मौके पर पहुंच चुकी है तो वहीं विवेचना की जा रही है आरोपी महिला को पुलिस ने हिरासत में ले लिया है।

फ्यूल टैंक ब्लास्ट होने के साथ बाइक जलकर राख

कोरबा (आरएनएस)। साउथ ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड की गेवरा कॉलोनी में बीती मध्य रात 2.30 बजे हुए शक्तिशाली धमाके ने लोगों को डराया और नींद से उठा दिया। यहां एक बड़ी घटना घटित हुई। कोलफील्ड्स कर्मी फोरमैन अंजनी गोपाल की मोटरसाइकिल हॉंडा साइन सीजी 12 एजे 2388 अचानक आग की चपेट में आ गई। तकनीकी कारण से यह घटना हुई या किसी ने जानबूझकर इसे अंजाम दिया, यह जांच का विषय है। लेकिन कोलफील्ड कॉलोनी क्षेत्र में लगातार हो रही घटनाएं लोगों के लिए चिंता का विषय बन गई है।

तकनीक की उड़ान से ड्रोन दीदी चंद्रकली वर्मा ने खरीफ और रबी सीजन में कमाये दो लाख रुपए

बिटिया को बना रहीं आईटी इंजीनियर

रायपुर | आरएनएस

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा है कि जो हाथ कुशलता से चूल्हा-चौका का काम करते हैं वे तकनीक के क्षेत्र में भी उतनी ही कुशलता का परिचय दे सकते हैं। डबल इंजन की सरकार में महिलाएं न सिर्फ आर्थिक रूप से अपितु तकनीकी रूप से भी सक्रम हो रही हैं। छत्तीसगढ़ की ड्रोन दीदियों ने इस सोच को साकार कर दिया है। रायपुर जिले की ग्राम नगपुरा की ड्रोन दीदी चंद्रकली की सफलता की उड़ान ड्रोन की तरह

नए आधार पंजीकरण एवं त्रुटि सुधार हेतु नये दस्तावेजों किया गया है जारी

□-नियम से अधिक शुल्क एवं गलत दस्तावेज अपलोड किए जाने पर आधार ऑपरेटर पर होगी कार्यवाही

जशपुरनगर-रायपुर | आरएनएस

जिला कार्यालय के अंतर्गत समस्त आधार केंद्रों के ऑपरेटरों को विगत दिवस जिला स्तरीय प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण में भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण, भारत सरकार, यूआईडीएआई अर्थोमिटी के प्रतिनिधि के द्वारा आधार पंजीकरण एवं आधार कार्ड में सुधार हेतु नियमों एवं दस्तावेजों में किए गये बदलाव के बारे में जानकारी दी गई। वर्तमान में नये आधार में पंजीकरण एवं आधार में त्रुटि सुधार हेतु नये दस्तावेजों की सूची जारी किया गया है। जिसके बारे में जिले के आधार ऑपरेटरों के सम्मस्याओं का समाधान किया गया।

नियम से अधिक शुल्क लेने वाले

केंद्रों पर होगी कार्यवाही:- सूचना की प्रौद्योगिकी विभाग अन्तर्गत संचालित समस्त केंद्रों को प्रत्येक नागरिकों को किए गए आधार कार्य की ऑनलाईन पावती अनिवार्य रूप से प्रदान किए जाने हेतु कड़ी हिदायत दी गई और नागरिकों से नियमानुसार निर्धारित शुल्क लिए जाने के लिए कहा गया है। उससे अधिक शुल्क लेने वाले केंद्र पर कड़ी कार्यवाही करने के लिए निर्देशित किया गया। विगत दिवस इस संबंध में प्रशिक्षण देकर जानकारी भी दी गई है कि निजी केंद्रों में आधार संबंधित कार्य जिसमें नये आधार कार्ड बनाये जाने, बायोमेट्रिक अद्यतन, डेमोग्राफिक अद्यतन एवं आधार कार्ड में सुधार संबंधित कार्यों को अनुमति प्राप्त शासकीय कार्यालय में ही किया जाना है। बिना अनुमति के कोई भी केंद्र यदि अपने निजी केंद्र अथवा प्राइवेट भवन में आधार का कार्य करता है तब नियमानुसार कार्यवाही ऑपरेटर पर किया जाएगा।

आधार कार्ड में दो तरह से अद्यतन

की सुविधा होती है:- नागरिकों को आधार कार्ड में दो तरह के अद्यतन की सुविधा होती है, जिसमें बायोमेट्रिक अद्यतन एवं डेमोग्राफिक अद्यतन कराया जा सकता है। बायोमेट्रिक अद्यतन के अन्तर्गत फिंगर प्रिंट, आईरिस एवं फोटो आता है। डेमोग्राफिक अद्यतन में नागरिक अपने नाम, जेंडर, जन्मतिथि, माता-पिता, पति का नाम, पता, मोबाइल नंबर एवं ई-मेल आईडी अद्यतन करवा सकते हैं।

जन्मतिथि में केवल एक बार और

नाम में सुधार दो बार ही होंगे मान्य:-

यूआईडीएआई अर्थोमिटी के प्रतिनिधि के द्वारा जानकारी दिया गया की किसी भी नागरिक के आधार कार्ड में जन्मतिथि में सुधार केवल एक बार और नाम में किसी भी प्रकार का सुधार अथवा बदलाव केवल दो बार ही मान्य होगा। जन्म तिथि में सुधार हेतु केवल क्यूआर कोड प्रदर्शित ऑनलाइन जारी किए गये जन्म प्रमाण पत्र को ही मान्य किया गया है। जन्म प्रमाण पत्र को आधार ऑपरेटर के द्वारा प्रथम स्तर पर जांच

किया जाना अनिवार्य होगा। इसके पश्चात यूआईडीएआई जांच टीम के द्वारा पुनः जन्म प्रमाण पत्र की जांच किया जाएगा। यदि जानकारी सही पाया गया, तब सुधार की प्रक्रिया को पूर्ण किया जाएगा। आधार कार्ड में नाम सुधार के लिए केवल मान्य फोटो परिचय पत्र, 10वीं की अंकसूची को मान्य किया गया है। यदि किसी स्थिति में आधार कार्ड में नाम अथवा उपनाम का बदलाव हो रहा है तब नाम बदलने हेतु केवल छत्तीसगढ़ अथवा भारत सरकार का राजपत्र को ही मान्य किया गया है।

भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण के

नियमानुसार नागरिक अपने आधार कार्ड में जन्मतिथि का सुधार केवल एक बार ही करवा सकते हैं। इसके बाद आधार सॉफ्टवेयर सिस्टम इसको लॉक कर देता है एवं पुनः जन्मतिथि में सुधार संभव नहीं होता है। इसी अनुसार नागरिक अपने नाम में अधिकतम दो बार सुधार करवा सकते हैं इसके बाद सॉफ्टवेयर सिस्टम इसको भी लॉक कर देता है। यदि किसी नागरिक का

जेंडर आधार कार्ड में गलत हो गया हो तब केवल एक बार ही सुधार संभव होगा।

गलत दस्तावेज अपलोड किए जाने पर आधार ऑपरेटर पर होगी कार्यवाही:-

यूआईडीएआई अर्थोमिटी के प्रतिनिधि के द्वारा जानकारी दिया गया गया है। आधार कार्ड में किसी प्रकार का डेमोग्राफिक अद्यतन को भी निःशुल्क रखा गया है। आधार कार्ड में किसी प्रकार का डेमोग्राफिक अपडेट जिसके तहत नाम, पता, जन्मतिथि, लिंग, मोबाइल नंबर अथवा ई-मेल आईडी अद्यतन अथवा सुधार किए जाने के लिए 50 रुपये का शुल्क अथवा डेमोग्राफिक के साथ आधार ऑपरेटर की आईडी को सस्पेंड कर दिया जाएगा अथवा ऑपरेटर को ब्लैक लिस्टेड भी किया जा सकता है। इसके साथ ही ऑपरेटर पर भारी अर्थदंड लगाये जाने का भी प्रावधान यूआईडीएआई अर्थोमिटी के द्वारा निर्धारित किया गया है।

आधार संबंधित कार्यों के लिए शुल्क निर्धारित:-

यूआईडीएआई अर्थोमिटी के द्वारा सभी आधार केंद्रों को भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण

के द्वारा निर्धारित शुल्क लिए जाने हेतु निर्देशित किया गया जिसके तहत किसी भी आयु वर्ग के नये आधार पंजीकरण पूर्णतः निःशुल्क होंगे। 05 से 07 वर्ष एवं 15 से 17 वर्ष के आयु वर्ग के अनिवार्य बायोमेट्रिक अद्यतन को भी निःशुल्क रखा गया है। आधार कार्ड में किसी प्रकार का डेमोग्राफिक अपडेट जिसके तहत नाम, पता, जन्मतिथि, लिंग, मोबाइल नंबर अथवा ई-मेल आईडी अद्यतन अथवा सुधार किए जाने के लिए 50 रुपये का शुल्क अथवा डेमोग्राफिक के साथ अद्यतन किए जाने के लिए 100 रुपये का शुल्क अथवा डेमोग्राफिक के साथ बायोमेट्रिक अद्यतन किए जाने के लिए 100 रुपये का शुल्क निर्धारित है। इसके अलावा किसी भी आधार केंद्र से ए-4 साइज में रंगीन आधार कार्ड केवल प्रिंट किए जाने के लिए 30 रुपये लिया जाना निर्धारित आधार कार्ड में किसी भी प्रकार के अद्यतन अथवा नये आधार कार्ड बनाये जाने के पश्चात एरोलमेंट स्लिप जारी

राज्य के चार बड़े शहरों में चलेंगी इलेक्ट्रिक बसें

रायपुर | आरएनएस

छत्तीसगढ़ के शहरों में कम कार्बन उत्सर्जन से वायु गुणवत्ता में सुधार और पर्यावरण का संरक्षण होगा। कम ऊर्जा खपत और बेहतर ईंधन दक्षता के साथ ही नागरिकों को आरामदायक आवागमन की सुविधा सुलभ होगी। इसे शहरों में मेट्रो के विकल्प या उसके सहयोगी साधन के रूप में विकसित किया जाएगा, ताकि लोगों को किफायती, भरोसेमंद और सुगम परिवहन की सुविधा मिले। उप मुख्यमंत्री तथा नगरीय प्रशासन एवं विकास के तहत रायपुर के लिए 100, बिलासपुर और दुर्ग-भिलाई के लिए 50-50 तथा कोरबा के लिए 40 ई-बसें की स्वीकृति प्रदान की गई है। राज्य स्तर पर इसके लिए सुडा को नोडल एजेंसी तथा संबंधित जिलों में गठित अरबन पब्लिक सर्विस सोसाइटी को क्रियान्वयन एजेंसी बनाया गया है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा कि ई-बस सेवा प्रारंभ होने से

हिस्सा शहरों में बस डिपो एवं बीटीएम पॉवर इन्फ्रास्ट्रक्चर जैसी अधोसंरचना विकास के लिए भी खर्च किया जाएगा। उन्होंने बताया कि योजना के तहत तीन तरह की बसें स्टैंडर्ड, मॉडियम और मिनी चलाई जाएंगी। शहरों की जनसंख्या के आधार पर बसों की संख्या निर्धारित की गई है। उन्होंने बताया कि राज्य शासन ने सडकों पर इन ई-बसों को उतारने और सुगम परिवहन की सुविधा मिले। उप मुख्यमंत्री तथा नगरीय प्रशासन एवं विकास के तहत रायपुर के लिए 100, बिलासपुर और दुर्ग-भिलाई के लिए 50-50 तथा कोरबा के लिए 40 ई-बसों की स्वीकृति प्रदान की गई है। सार्वजनिक परिवहन के ढांचे को द्रुत करने के लिए राज्य सरकार द्वारा प्रधानमंत्री ई-बस सेवा योजना प्रारंभ की गई है। सार्वजनिक परिवहन की इस अभिनव योजना में केंद्र सरकार द्वारा शहरों को बसों की खरीद तथा उनके संचालन के लिए वित्तीय सहायता प्रदान की जाएगी। इसका एक बड़ा

है। सुडा द्वारा रायपुर में बस सेवा प्रारंभ करने के लिए बस डिपों के सिविल इन्फ्रास्ट्रक्चर हेतु रायपुर अरबन पब्लिक सर्विस सोसाइटी को 14 करोड़ 33 लाख रुपए की प्रशासकीय स्वीकृति जारी की है। इसमें आठ करोड़ 60 लाख रुपए का केन्द्रांश और पांच करोड़ 73 लाख रुपए का राज्यंश शामिल है। सुडा ने बीटीएम पॉवर इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए भी 12 करोड़ 90 लाख रुपए मंजूर किए हैं। दुर्ग-भिलाई में ई-बसों हेतु बस डिपो के सिविल इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए दुर्ग-भिलाई अरबन पब्लिक सर्विस सोसाइटी को छह करोड़ 73 लाख रुपए की प्रशासकीय स्वीकृति सुडा द्वारा जारी की गई है। इसमें चार करोड़ चार लाख रुपए का केन्द्रांश और दो करोड़ 69 लाख रुपए का राज्यंश शामिल है। वहां बीटीएम पॉवर इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए 11 करोड़ दो लाख रुपए मंजूर किए गए हैं।

एक ही बेटी होने पर सीबीएसई देगा 500 रुपये का स्कॉलरशिप

कोरबा (आरएनएस)। आपकी सिर्फ एक ही बेटिया है और वह सीबीएसई से संबद्ध स्कूल में पढ़ाई कर रही है तो अब आपकी बेटिया को बोर्ड हर महीने 500 रुपए बतौर स्कॉलरशिप देगा। सेंट्रल बोर्ड ऑफ सेकेंडरी एजुकेशन यानी (सीबीएसई) की यह सिंगल गर्ल चाइल्ड स्कॉलरशिप है, जिसके आवेदन शुरू हो गए हैं। आपको 23 दिसंबर तक ऑनलाइन आवेदन करना होगा। सीबीएसई ने स्कूलों को इस स्कॉलरशिप के लिए छात्राओं को प्रेरित करने सुरुकर जारी किया है। सिंगल गर्ल चाइल्ड में आवेदन के इच्छुक और योग्य छात्राएं आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर

अपना आवेदन फार्म भर सकती हैं। स्कॉलरशिप माता-पिता की इकलौती बेटी को दी जाती है। आवेदन करने के लिए जरूरी है कि वर्ष 2024 में 10वीं कक्षा सीबीएसई बोर्ड से संबद्ध स्कूल से पास की है। साथ ही और पहले पांच विषयों में निर्धारित अंक प्राप्त किए हो और वे 11वीं कक्षा में सीबीएसई बोर्ड के स्कूल में ही पढ़ रही हों। 10वीं में कम से कम 60 प्रतिशत अंक जरूरी हैं। वर्ष 2023 में जिन छात्राओं ने इस स्कॉलरशिप को प्राप्त किया है उन्हें इसे रिन्यू कराना होगा। छात्राओं को यह स्कॉलरशिप उन्हीं स्कूलों के जरिए मिलेगी जहां उनकी ट्यूशन फीस कम से कम 2500 रुपए तक होनी चाहिए।

ग्राम गेरवानी डीपापारा में अवैध शराब के साथ आरोपी को किया गिरफ्तार

□ पूंजीपथरा पुलिस की कार्यवाही

त्वरित कार्यवाही करते हुए पुलिस ने आरोपी के घर पर छापा मारा। पूछताछ में आरोपी ने अवैध शराब रखने की बात स्वीकार की। तलाशी में एक 15 लीटर की प्लास्टिक डिब्बे में 1500 रुपये मूल्य की महुआ शराब बरामद हुई। गिरफ्तार आरोपी की पहचान सूरज राम जाटवर (42 वर्ष), निवासी गेरवानी डीपापारा, के रूप में हुई है। आरोपी के खिलाफ थाना पूंजीपथरा में धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया है। अवैध शराब के कार्रवाई निरंतर जारी रहेगी।

पूंजीपथरा पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर रविवार को ग्राम गेरवानी डीपापारा में छापामारकर 15 लीटर अवैध महुआ शराब बरामद की। यह कार्रवाई थाना प्रभारी राकेश मिश्रा के निर्देशन में की गई, जिसमें अवैध शराब की बिक्री में संलिप्त सूरज राम जाटवर को गिरफ्तार किया गया। थाना प्रभारी को सूचना मिली थी कि आरोपी अपने घर के पीछे स्थित कोलाबाड़ी में भारी मात्रा में महुआ शराब बिक्री के लिए जमा कर रहा है।



मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की पहल पर बिलासपुर, जगदलपुर व अंबिकापुर एयरपोर्ट के विकास कार्यों के लिए 23 करोड़ 64 लाख रुपए की मंजूरी

रायपुर | आरएनएस

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की पहल पर छत्तीसगढ़ के बिलासपुर, जगदलपुर और अंबिकापुर एयरपोर्ट के विकास कार्यों के लिए वित्त विभाग ने 23.64 करोड़ रुपए की स्वीकृति प्रदान की है। इसके एयरपोर्ट के इन्फ्रास्ट्रक्चर और सुरक्षा से संबंधित कार्य किए जाएंगे। मुख्यमंत्री साय ने कहा कि इन कार्यों की स्वीकृति से राज्य के एयरपोर्टों का उन्नयन और विकास प्रभावी व सुव्यवस्थित तरीके से हो



सकेगा। इससे विमानन सेवाएं बेहतर होंगी और पर्यटन गतिविधियों को भी बढ़ावा मिलेगा। वित्त विभाग ने बिलासपुर एयरपोर्ट में एअर विस्तार और लाइटिंग कार्य के लिए 2 करोड़ 96 लाख रुपए से अधिक की राशि

स्वीकृत की है। एअर विस्तार कार्य के तहत एयरपोर्ट के उड़ान पट्टी के आसपास के क्षेत्र को बढ़ाया जाएगा, जिससे विमानों की पार्किंग और संचालन में सहूलियत होगी। इसके साथ ही, एयरपोर्ट के लाइटिंग सिस्टम का उन्नयन किया जाएगा, ताकि रात के समय विमान संचालन को सुरक्षित एवं प्रभावी बनाया जा सके। जगदलपुर एयरपोर्ट के लिए एयरस्ट्रिप सुधार के लिए 20.40 करोड़ की राशि मंजूरी की

गई है। इससे एयरपोर्ट की सुरक्षा और संचालन क्षमता में वृद्धि होगी। आइसोलेशन बे का निर्माण विमान को आपातकालीन स्थिति में सुरक्षित खड़ा रखने के लिए किया जाता है, जबकि सडक का चौड़ीकरण यातायात में सुगमता लाएगा। वायर फेंसिंग से एयरपोर्ट के चारों ओर सुरक्षा को बढ़ावा मिलेगा। इसी तरह अंबिकापुर एयरपोर्ट के विकास कार्यों के लिए 27.92 लाख की राशि स्वीकृत की गई है। यह राशि एयरपोर्ट के बुनियादी ढांचे और संचालन क्षमता में सुधार लाने के लिए उपयोग की जाएगी।

SJU - Contact No. +91 9301915303 **E-mail ID - sjunion29@gmail.com**

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

इस संघ का गठनसम्पूर्ण छत्तीसगढ़ में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे छत्तीसगढ़ शासन ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्पूर्ण हेतु नं० 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं सीनियर एडवोकेट श्री तारामणी श्रीवास्तव (अधिवक्ता, माननीय उच्च-न्यायालय), एवं गवर्निंग बॉर्ड के सदस्यों कृपे श्री.बी.वर्मा, श्रीमती फकरा श्रीवास्तव, श्रीमती रजनी राकेश एवं अन्य ने शासन को दृढतापूर्वक ज्ञापित किया, और कहा कि संघ के पास सामाजिक अन्वय अथवा मानविकीकरण इन सभी तथ्यों के प्रस्तुत होने पर, उसे लिखित में शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आरक्षण एवं स्वयं-व्यक्तियों के समक्ष संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय सम्बन्धी कार्य एवं लेक्चर वेस्टार, गरीब, परिवारिक, विधवाओं के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

आवश्यकता
मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मानविकीकरण हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ शासकता एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानविकीकरण के सम्बन्ध में प्रचार-प्रसार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानविकीकरण संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्में संघ के द्वारा आर्थिक/नियुक्तियों को जायेगी। प्रत्येक ब्लॉक इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित नियम एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां
प्रताड़ित एवं पीड़ित व्यक्ति को सम्स्याओं को सुनना, आवेदन लेना तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं संसाधनों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक सम्स्या पर विधिन्याय एवं सौचिकन के अनुसार आवश्यक मदद को जायेगी।

मुख्य बिन्दु
मुख्य विरोध रूप से मानवाधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीड़ित मानव को हर तरह मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत अधिक संरक्षण को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से सम्पर्क कर सकता है।

पीड़ित सम्पर्क करें
मुख्य विरोध रूप से मानवाधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीड़ित मानव को हर तरह मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत अधिक संरक्षण को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से सम्पर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु
● संघ उद्देश्य/संरक्षण एवं उद्देश्य/संरक्षण सम्बन्धी वेतना हेतु भी जागरूकता एवं जांच प्रस्ताव करेगा।
● पूरे छत्तीसगढ़ प्रदेश में महिलाओं के अधिकार, श्रमिकों के अधिकार, आर्थिक/नियुक्तियों के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचित वर्ग के अधिकारों के सम्बन्ध में विधि एवं सौचिकन के तहत जांच करेगा।
● संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अतः शासन एवं प्रशासन में विभिन्न पदों पर आरक्षण एवं स्वयं-व्यक्तियों को प्रदान करने का उद्देश्य है। इस हेतु संघ शासन एवं प्रशासन में विभिन्न महत्वपूर्ण पदों पर आरक्षण एवं स्वयं-व्यक्तियों को प्रदान करने का उद्देश्य है।
● संघ द्वारा सौचिकन शिक्षा एवं सामाजिक विकास से सम्बंधित विस्तृत कार्यक्रम किए जायेगे, एवं समान उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा गैरसरकारी संस्थाओं के साथ मिलकर काम किया जायेगा।
● संघ सामाजिक कृषि/विद्यार्थियों को दूर करने के लिए कार्यक्रम का आयोजन भी करेगा। संघ केरु के मूल विस्तरे पर समस्त विद्यार्थियों को सम्मान में कार्यक्रम भी आयोजित करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

